



中國乒乓球隊昨日在北京舉行新聞發布會，公布「德班世乒賽」參賽名單。樊振東、馬龍、王楚欽、孫穎莎、陳夢、王曼昱等國乒主力悉數在列。其中王楚欽、孫穎莎均身兼三個項目。



◆國乒總教練李隼(左二)在新聞發布會上回答記者提問。 新華社



◆參加德班世乒賽的中國隊球員和教練組合影。 新華社

王楚欽 孫穎莎「三線作戰」

國乒公布世乒賽參賽名單

國乒總教練李隼在發布會上宣讀了參賽名單。將出戰男單項目的選手為樊振東、馬龍、王楚欽、梁靖崑、林高遠。樊振東搭檔王楚欽將出戰男雙比賽，林高遠則將搭檔近期表現出色的小將林詩棟。

女單方面，孫穎莎、陳夢、王曼昱、王藝迪、陳幸同入選，其中孫穎莎/王曼昱、陳夢/王藝迪將出戰女雙比賽。近期遭受傷病困擾的陳夢表示，雖然傷病對於現階段比賽可能造成了困擾，但只要保持積極心態，問題都會克服。

混雙方面，國乒教練組選擇了王楚欽/孫穎莎、林詩棟/蒯曼。國乒混雙組組長蕭戰表示，王楚欽/孫穎莎是綜合兩站直通賽成績最佳的組合，此前國際比賽成績不錯，入選理所當然。另一對搭檔林詩棟/蒯曼排名較高，自參加成年組各站比賽以來，在8站比賽中獲得7次冠軍，成績較為穩定。綜合梯隊培養和年齡結構等角度考慮，最終選擇了林詩棟/蒯曼。

「年輕選手在國際大賽上相對缺少經驗，但初生牛犢不怕虎，他們是有機會去衝擊好成績的。」蕭戰說。

目標一如既往爭取金牌

作為本次世乒賽身兼三項的選手，王楚欽直言對「三線作戰」並不陌生。休斯敦世乒賽他也曾身兼三項，他希望本次世乒賽能夠取得更好的成績。王楚欽的混雙搭檔孫穎莎同樣身兼三項，她表示，將放平心態，以正常狀態準備。

李隼在發布會上還公布了接下來國乒的備戰安排：國乒將於4月6日出發，參加WTT新鄉和澳門兩站冠軍賽，4月24日到成都進行為期半個月的封閉訓練，5月12日前往德班備戰世乒賽。德班世乒賽將於5月20日至28日在南非德班舉行。「對於中國乒乓球隊來說，目標都是一樣的，爭取獲得金牌。」李隼說。

◆中新社



◆王楚欽與孫穎莎(左)將身兼三個比賽項目。 資料圖片

在2015至2019年成就世乒賽單打三連冠的他說：「非常驕傲還能再打一次世錦賽。自己沒有過多的目標，在這樣的舞台上打一次少一次，希望不留遺憾。有一個好的心態，才能有好的表現。」

女單世界第一的孫穎莎將第三次參加單項世乒賽。孫穎莎表示，自己參加三項，消耗相對較大，更多還是體能儲備，一項一項全力以赴，踏踏實實準備好，希望在世乒賽的每一場比賽中都能發揮出最好水平，不留遺憾。

◆新華社



◆曾於2015-2019年成就世乒賽單打三連冠的馬龍再次參賽。

國乒隊員：全力以赴 不留遺憾

德班世乒賽中國乒乓球隊參賽名單昨日公布。對於一個多月後舉行的這項世界大賽，參賽運動員在接受採訪時齊聲表示「全力以赴」「不留遺憾」。

樊振東憑藉世界乒乓球職業大聯盟(WTT)新加坡大滿貫冠軍獲得直通名額，他將在德班力爭男單衛冕，並將與王楚欽搭檔出戰男雙。男單世界第一表示，自己會全力以赴在兩個項目上把實力全部發揮出來，爭取獲得好的成績。「這兩年與王楚欽搭檔，他在混雙和雙打項目上的能力，以及我們的配合都越來越好。希望能夠發揮出自己的技術特點，兩個人默契得像一個人一樣在場上比賽。」

即將再次踏上世乒賽賽場，34歲老將馬龍的感受是「驕傲」。曾

19內地球員戰桌球世錦賽資格賽

香港文匯報訊(記者 黎永淦)2023年桌球巡迴錦標賽在英國收官，大滿貫得主、「魔術師」梅菲在決賽中以10:7戰勝「最強90後」奇倫威爾遜，獲得其職業生涯的第11個排名賽冠軍。巡迴錦標賽落幕，也象徵着進入尾聲階段的2022-2023賽季迎來「世錦賽時間」，除了已提前獲得正賽席位的丁俊暉外，共有19名內地選手參與資格賽，角逐16個晉級正賽的席位；港將傅家俊及吳安儀亦會在首圈亮相。

2023年桌球巡迴錦標賽是今季世界桌球巡迴賽的第14站排名賽，只有單賽季排名前8的球員才有資格參賽，中國選手中唯有丁俊暉以賽季第8的身份入圍。憑藉今次賽事中躋身4強的成績，以及主要競爭者首圈止步，丁俊暉已順利獲得直通世錦賽正賽的門票。

2023年桌球世錦賽資格賽將於當地時間3日至12日在英國謝菲爾德開打。128位球手將爭逐16個躋身正賽的席位，多位名將包括「桌球皇帝」亨特利、「白旋風」韋德及前世界冠軍杜赫迪等，都要透過外圍賽爭取踏入克魯斯堡劇院的殿堂。除了已提前獲得正賽席位的丁俊暉外，共有19名內地選手參與資格賽，角逐16個晉級正賽的席位。

傅家俊首圈比賽暫落後

在資格賽首日賽事中，本港名將傅家俊和出生於2003年的內地小將馬海龍將率先亮相，香港「一哥」傅家俊在首圈第一節賽事，暫以2:7落後英格蘭球手奧當尼。此外，12屆女子世界冠軍伊雲絲及本港「四眼Cue后」吳安儀等共5位女將，亦獲得了男子世錦外的參賽資格，是31年來的首次。吳安儀首圈將挑戰賀治，伊雲絲則會與杜赫迪合演「男女世界冠軍對戰」。

傅家俊(左)首圈迎戰奧當尼，暫以2:7落後。 WST圖片



◆丁俊暉以排名第8的身份入圍正賽。 WST圖片



◆劉少林賽後接受媒體採訪。 香港文匯報記者任芳韻攝

短道速滑冠軍賽收官 劉少林締新猷

香港文匯報訊(記者 任芳韻、趙一存)2022-2023賽季全國短道速滑冠軍賽2日收官。當日進行的全國短道速滑冠軍賽男子1,000米決賽中，來自天津隊的劉氏兄弟包攬冠亞軍，其中，劉少林以1分22秒490打破短道速滑男子1,000米全國紀錄。

2日舉行的男子1,000米決賽中，劉少昂以1分26秒082的成績獲得冠軍，這是在入籍後獲得的首個全國冠軍，哥哥劉少林以1分26秒189的成績獲得亞軍，雙冠王得主孫龍以1分26秒355獲得第三。而此前舉行的男子1,000米準決賽中，劉少林以1分22秒490衝線，不僅獲得小組第一，還打破了由韓天宇保持的1

分22秒494全國紀錄。劉少林在賽後表示，能夠打破全國紀錄，並且和弟弟分別獲得亞軍和冠軍，特別開心。他說，現場有很多粉絲前來觀看比賽，這讓自己對未來帶動更多人參與冰雪運動充滿信心。他還稱，這次比賽之後，兄弟二人將進入系統訓練階段，爭取早日進入國家隊。

周末兩個決賽日，首都體育館南側看台幾乎坐滿了觀眾。國家體育總局冬季運動管理中心副主任閔曉娟介紹，無論是文化還是場館方面，這次全國冠軍賽是對冬奧場館的一次再利用。



掃碼碼片

環意長三角賽與正賽同期舉行

香港文匯報訊(記者 夏微 上海報道)3日，長三角生態綠色一體化發展示範區執委會攜青浦、吳江、嘉善三地正式宣布——「2023環意RIDE LIKE A PRO長三角公開賽」將於5月20日至21日回歸長三角，並將於明日中午12時起接受報名。

2019年，長三角生態綠色一體化發展示範區正式揭牌，也就是在那一年，「環意RIDE LIKE A PRO長三角自行車公開賽」也走進了大家的視野當中。2019年和2020年賽事吸引了眾多傳奇車手的參與，成為無數騎行愛好者歡聚的嘉年華。此後因為疫情，賽事一度停擺。如今，長三角生態綠色一體化發展示範區建設已經取得重要的階段性成果，環意RIDE LIKE A PRO長三角公開賽也再度歸來。

記者獲悉，2023「環意RIDE LIKE A PRO長三角自行車公開賽」此次歸來，不僅升級為在華國際C類自行車賽事，還將辦賽時間安排至5月，與環意國際正賽同期互動。比賽首日為多組別繞圈賽、家庭趣味騎行、青少年賽等；第二天的公路賽分為三個組別，分別為競技組、精英組和公開組，全程騎行88公里。

利物浦名宿與球迷舉杯同樂

香港文匯報訊(記者 黎永淦)「國泰/滙豐香港國際七人欖球賽」在剛剛過去的周日曲終人散，大會指定啤酒嘉士伯作為合作超過十年的夥伴，今屆賽事期間特別邀請古積特及史米沙兩位利物浦傳奇東來，觀賞賽事之餘亦與香港市民近距離接觸，享受香港全面復常的時光。

兩位名宿是次的訪港行程十分豐富，除了一連3日到香港大球場觀賞賽外，4月1日賽後更乘坐觀光巴士遊覽香港，晚上又參加於蘭桂坊舉行的賽後派對，與球迷一同舉杯同歡。

兩位球星皆表示十分喜歡香港這個多姿多彩的城市，又大讚香港的球迷既熱情又親切，他們亦不時親民地為球迷簽名留念，表示期待下次再來港與大家見面。



◆古積特(左三)及史米沙(右一)為球迷簽名留念。